

这里的邻里“崇德尚礼·里仁为美”

2024年崂山区邻居节明日启幕 六大精彩板块邀市民参与

本报6月16日讯 开展好家风主题宣讲、发布邻居节服务清单、推出睦邻市集……青岛仲夏时节，有一种“崂山甜蜜”叫邻居节。6月18日下午，“崇德尚礼·里仁为美”2024年崂山区邻居节将在崂山高科园一小区大广场启幕，六大精彩板块邀请市民来参加。

今年是青岛市举办邻居节20周年，也是崂山区建区30周年。人以城为家，城以人为本。自青岛邻居节举办以来，经过街道试点、区内推广、全市普及乃至全省、全国范围的推广，邻居节已逐渐发展壮大，成为新时代基层思想政治工作的一面鲜明旗帜。

2024年崂山区邻居节系列活动共有六大板块，包括开展“左邻右舍‘崂’有故事”好家风主题宣讲、发布邻居节服务清单，启动“左邻右舍‘崂’有服务”行动、社区结对共建单位签约、邻里互助爱心结对签约、向全区发出《“左邻右舍‘崂’有服务”志愿服务倡议书》等。

2024年崂山区邻居节不仅温情满满，更有层出不穷的精彩活动。崂山区建区



崂山区邻居节。(资料照片)

30周年图片展带人们重温辉煌发展之路，崂山区邻里互助共享和谐“金点子”征集充分调动起每位居民的奇思妙想。

“左邻右舍‘崂’有情谊”崂山区首届睦邻市集火热“开集”，现场设置志愿服务区、山海市集区、咨询区。志愿服务

区现场提供换纱窗、修电器、磨刀、剪发、测血压等贴近生活、居民喜爱的免费服务；山海市集区设置崂山特色产品展示、农产品售卖，充分展现社区活力；咨询区为居民提供民生、法律、金融防诈骗、综合行政执法咨询服务，设立“邻里互助”咨询台，解答居民关于社区服务和活动的问题，提供相关信息和帮助。

“左邻右舍‘崂’有幸福”文化“两创”进社区活动设置“福运连连”大闯关趣味环节，完成六道关卡的家庭团，可到场地内的全家福拍照打卡点拍摄全家福。当天，“左邻右舍‘崂’有快乐”崂山区首届社区趣味够级比赛同步进行，社区居民以牌会友，增进彼此之间的情感交流。

邻里乡亲，守望互助，如今在崂山区形成了崇德尚礼、邻里一家的新型邻里关系，为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区营造了文明和谐的良好氛围，奏响了新时代社区文明邻里和谐曲。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 崔增传)

家门口“议事”解居民难题心事

莱西市涌现出一批由小区党组织主导的沟通议事载体



『板凳』议事会形式简单便捷。

“板凳”议事会共商身边事

“咱小区缺少物业管理的问题急需解决。”“要抓紧时间把业主委员会成立起来！”望城街道工商新村小区一直没有物业管理，居民日常生活多有不便。在一月一度的“板凳”议事会上，居民代表们就成立业委会有关事宜群策群力，展开热烈讨论。

不久，由小区党员、退休干部、民警、退伍军人等广泛参与的工商新村临时业委会按照规定程序组建了起来，负责协调小区内物业管理、维修设施、开展社区活动等事务，同时为小区居民提供便民、救助和咨询等多项服务。

“带上板凳议一议。”“板凳”议事会形式简单便捷，把小区议事场所从室内转到室外、搬到现场，颇受居民青睐，今年以来，已深入广场、背街小巷、门店等地开展议事80余次。通过小区党支部、物业、业主同坐“板凳”，共商身边事，在“拉家常”中提供政策咨询、矛盾调解、科普宣传、居民议事、便民代办等服务，惠及小区居民300余人。

“睦邻议事亭”议事好去处

“咱们小区需要一个邻居们坐在一起、敞开心扉的固定场所。”水集街道于家庄社区紫悦府小区原来缺少宽敞的活动场地，无论是业主日常活动，还是沟通议事都不方便。面对群众反映的问题，小区党支部召集党员、业委会、共建单位、居民代表共商方案，并针对不同提案

逐个实地调研，综合考量各方意见后，将小区内的休憩凉亭改造成邻里议事的“睦邻亭”，在花园里回应居民诉求，为邻里交流沟通提供了一个好去处。

“我们终于有了可以歇歇脚、聊聊天的地方，这样下雨天我们也有处可去了。”“睦邻亭”改造完毕后，很快成为居民们活动议事的热门地点。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。“居民议事亭”以更接地气、有温度、得民心的方式，让小区居民从“旁观者”转变成“参与者”，累计召开议事会50余次，收集民意民情80余条，使广大居民的利益诉求和意见建议充分表达，有效提高小区居民的获得感、幸福感。

“红色智囊团”服务提质效

“和她沟通过很多次了，根本没有用！”望城街道苏州路社区书香门第小区2023年春天搬来一名女性居民，常常在家中敲打墙壁地面、24小时播放音响、偷拉别人家电闸等。邻居采取上门沟通、报警等多种方式均未有效解决，于是便在小区“红色智囊团”议事会上“诉苦”。

在摸清该居民有轻度精神疾病、生活上有诸多困难的情况下，小区党支部联合属地街道信访办、派出所和有关物业服务企业等多家单位研究解决办法，经多方努力联系到其父母，将其送到医院进行治疗。

为进一步提升党建引领小区治理水平和服务质量，书香门第小区党支部联合各领域人才，成立了“红色智囊团”，并在此基础上搭建了沟通平台，引进专业志愿服务团队，提供培训、咨询等服务，解决小区居民难题。2023年以来，已帮助20多户居民调解邻里矛盾，为32名居民提供心理咨询，推出移动发廊为800余名老人免费理发，并为50余名行动不便的老人上门服务。

“基层小区治理要坚持党建引领，不断深化融合共治。”莱西市委社会工作部负责人表示，下一步，莱西市将坚持党建引领，持续推动小区党组织因地制宜建好、用好居民沟通交流平台，构建“党组织主导、多方参与、小区共治”的党建引领小区融合共治工作新格局。

记者 马丙政 通讯员 连滨琰

城阳线上房展红火开幕

本报6月16日讯 直播开始1小时，同时在线人数10000+、累计在线人数110000+、评论互动人数17000+、线上看房预约人数一百余人……15日，2024城阳区线上房展会首场直播推介会正式开始，城阳区住房和城市建设管理局局长杨建军走进直播间，与网友亲切互动，推介城阳并介绍房产政策。

本次线上房展会集中直播推介时间持续两天，城阳区18家房地产企业营销总监集中亮相宣传推介项目，后续参加房展会的32个项目将接续直播宣传，整个线上房展会将持续至6月30日，近8000套房源参与推介、推出特价房源200余套，满足广大市民朋友多样化的购房需求。

“本次大型互动直播的举办，为想要安家城阳的广大购房群体提供了一次良机，同时也为众多房企集中梳理百姓购买需求提供了机会。”参加直播推介的北岸置业集团刘阳认为，这次活动让房地产企业与购房者实现“双向奔赴”。

为促进全区房地产市场平稳健康发展，城阳区在5月20日出台房地产“一揽子”政策，6月13日又对相关政策措施进行了优化调整，将全日制专科生（高级工）纳入人才购房券发放范围、实施“卖旧买新”交易新模式、开展购房团购等多项优惠政策，奖补范围再扩大，补贴力度再升级，通过真金白银的奖补，实实在在的优惠，更好地满足购房者的合理住房需求，进一步加快构建房地产发展新模式，促进城阳区房地产市场良性循环、健康发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)